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АНОТАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Навчальна дисципліна «Історія західної музики» є важливою складовою 

професійної підготовки музичного режисера, який повинен володіти методами 

аналізу музичних текстів, мати уявлення про симфонічний оркестр та етапи 

його розвитку, володіти широким обсягом знань у галузі музичної культури, 

необхідних для співпраці з диригентами і співаками. Діяльність музичного 

режисера, професійно обізнаного у двох мистецьких галузях — музичній і 

театральній, вимагає чітких уявлень про визначальні чинники формування 

загальномистецьких процесів, принципів музичного і художнього мислення в 

різні епохи, їх унікальних (національних) і типологічних (загальноєвропейських) 

проявів у музичній і театральній культурах. У процесі формування особистості 

всебічно озброєного сучасного режисера музичного театру особливого 

значення набувають знання та усвідомлення художніх явищ, які безпосередньо 

впливали на розвиток національної оперної і театральної культури, і 

формування національних музично-театральних традицій. 

ECTS 1,93 

Годин 65 

Аудиторні 20 
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Самостійна робота 25 
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Матеріал курсу становлять музично-театральні, вокальні, хорові, 

вокально-інструментальні й інструментальні твори професійної сакральної та 

світської традиції другої половини XIX століття. 

Мета курсу — розкрити історичну детермінованість принципів 

музичного-театрального мислення в західній культурі різних епох та виявити їх 

єдність із визначальними настановами художнього мислення людини в інших 

мистецьких сферах (література, живопис, архітектура). Це сприятиме 

формуванню історичного бачення розвитку музичного і музично-театрального 

мистецтва, що є безперервним процесом, динаміка якого зумовлена змінами 

світоглядних концепцій та причинно-наслідковими зв’язками з економічним, 

політичним, духовним і мистецьким розвитком суспільства. 

Основні завдання курсу визначені необхідністю сформувати у студентів-

виконавців такі компетентності. 

Загальні: 

— здатність до абстрактного та історичного мислення, аналізу та синтезу; 

— здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел; 

— здатність вчитися і бути сучасно навченим; 

— здатність використовувати інформаційні й комунікаційні технології. 

Спеціальні: 

— розуміння музичного і музично-театрального творів як системи 

художньо осмислених світоглядних концептів певної історичної епохи; 

— уміння розкривати залежність від процесів загально-історичного 

розвитку еволюції стилю і жанрової системи академічної музичної традиції; 

— бачення музичного твору як багаторівневого семантично складного 

тексту; 

— уміння пов’язувати між собою різні типи контекстів щодо обраного 

предметом уваги музичного артефакту; 

— здатність визначати складові текстового комплексу музичного твору і 

набувати практичні навички його історично поінформованого комплексного 

аналізу. 

У результаті вивчення курсу студенти мають з н а т и :  

— історичну зумовленість та причини змін принципів музичного і музично-

театрального мислення в різні історичні періоди та їх вплив на розвиток 

оперного мистецтва; 

— ментальні особливості музичного мислення представників основних 

світових музичних шкіл у їх впливі на оперні процеси; 

— закономірності формування та розвитку основних жанрів і жанрових 

систем світової музики від Античності до ХХІ століття і взаємовплив жанрів 

музичного і музично-театрального мистецтв; 

— фундаментальні творчі настанови представників різних композиторських 

шкіл у їх єдності з визначальними настановами художнього мислення в 

суміжних видах мистецтва; 
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— загальні умови творчої діяльності представників музичної культури 

різних століть. 

На основі засвоєння теоретичних положень курсу студенти мають у м і т и :  

— орієнтуватися в культурно-історичному процесі розвитку музики від 

Античності до ХХІ століття; 

— виявляти зумовленості розвитку музики суспільно-історичними 

обставинами та особливостями духовного життя людини; 

— визначати загальні особливості, що притаманні провідним епохальним 

стилям; 

— аналізувати музичний твір у широкому історико-стильовому контексті; 

— застосовувати набуті знання та вміння у власній професійній діяльності. 

ФОРМИ І ТЕХНОЛОГІЇ НАВЧАННЯ 

Лекції, семінарські заняття, тестування, презентації. 

НАВЧАЛЬНІ РЕСУРСИ 

Усі необхідні для вивчення навчальної дисципліни основні та додаткові 

матеріали надсилаються у відповідну групу МOODLE. 

ПОЗААУДИТОРНІ ЗАНЯТТЯ 

Студенти відвідують концерти, вистави, беруть участь у круглих столах, 

прес-турах і конференціях, за можливості працюють у прес-групах фестивалів. 

ПЕРЕЛІК ТЕМ 

Тема 1. Програмний симфонізм (симфонія, увертюра, сюїта). 

Симфонічна поема як новий жанр епохи романтизму (Ференц Ліст, Бедржих 

Сметана, Петро Чайковський, Микола Римський-Корсаков). Формування 

жанру симфонічної поеми («Мазепа» і «Тассо») і жанр програмної симфонії 

(«Фауст») у творчості Ф. Ліста. Розширення тематики та міжжанрових зв’язків у 

симфонічних творах представників нових національних музичних шкіл. Цикл 

симфонічних поем «Моя Батьківщина» Б. Сметани. Жанри програмної 

симфонічної музики у творчості П. Чайковського і М. Римського-Корсакова. 

Тема 2. Австро-німецький симфонізм (Йоганнес Брамс, Антон Брукнер, 

Густав Малер, Ріхард Штраус). Симфонії Й. Брамса й А. Брукнера як 

закономірний етап еволюції австро-німецького симфонізму ХІХ століття. 

Напрями оновлення жанру в симфоніях Г. Малера. Специфіка виявлення 

модерністських традицій в оркестрових творах Р. Штрауса. 

Тема 3. Розвиток масштабних вокально-симфонічних і духовних 

жанрів (Ференц Ліст, Йоганнес Брамс, Джузеппе Верді, Габрієль Форе). 

Ораторії і твори на сакральні тексти Ф. Ліста («Легенда про святу Єлизавету», 

«Христос»). Жанр реквієму та його різновиди (Й. Брамс, Дж. Верді, Г. Форе). 

Тема 4. «Молоді» музичні школи у європейській музичній культурі 

другої половини ХІХ століття: представники та мистецькі досягнення 
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(Чехія, Норвегія, Росія). Становлення нових національно-композиторських 

шкіл у Європі ХІХ століття. Професійна композиторська школа Чехії. 

Національна тема у творчості Антоніна Дворжака. Едвард Гріг та художня 

культура Норвегії, зв’язок з естетикою раннього і зрілого романтизму. Перші 

російські симфонії. Типологічні ознаки драматичного симфонізму, їхні різні 

прояви в останніх симфоніях Петра Чайковського. Утілення принципів епічної 

драматургії в симфонічній творчості Олександра Бородіна. Російська камерно-

інструментальна музика ХІХ століття. Самобутність фортепіанної музики 

Модеста Мусоргського. Фортепіанний стиль Петра Чайковського. 
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СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ 

№ 

з/п 
Контрольний захід оцінювання Всього % 

1. Участь в обговореннях на семінарах 20 

1. Участь в обговореннях та виступи на семінарах 70 

2. Письмова контрольна робота 10 

3. Презентація досліджень за обраною темою 10 

4. Відвідування лекцій 10 

Всього 100 

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ЗНАНЬ СТУДЕНТІВ 

На оцінку «5» (90–100, А) студент: 

повно і глибоко розкриває зміст теоретичного матеріалу відповідно до 

поставленого завдання; усвідомлює зміст музикознавчих понять і вільно 

володіє спеціальною (професійною) термінологією; грамотно ілюструє 

твердження відповідними прикладами, власними спостереженнями; для 

виконання практичного завдання правильно застосовує теоретичні знання 

власне з предмету оперна драматургія, з історії музики, а також з інших 

дисциплін гуманітарного циклу; демонструє високий рівень знань; послідовно, 

повно і логічно викладає теоретичний матеріал. 

На оцінку «4» (82–89, В; 74–81, С) студент: 

досить повно розкриває зміст теоретичного матеріалу відповідно до 

поставленого завдання; розуміє зміст музикознавчих термінів, проте не завжди 

точно їх використовує; теоретичні твердження правильно ілюструє музичними 

прикладами, результатами власних спостережень; загалом правильно виконує 

поставлені завдання, але допускає дві-три неточності; уміє обґрунтувати власну 

думку; демонструє добрий рівень знань музичного матеріалу; не припускається 

грубих помилок у викладенні теоретичних положень. 

На оцінку «3»(60–73, D, E ) студент: 

не завжди точно розкриває зміст теоретичного матеріалу; не розуміє, або 

не до кінця розуміє значення спеціальних термінів, припускається помилок у їх 

вживанні; не повно і не завжди правильно відповідає на питання; теоретичні 

положення не ілюструє конкретними прикладами, а у процесі вирішення 

практичних завдань не повно використовує теоретичні знання; вирішує 

поставлені завдання фрагментарно; демонструє задовільний рівень знань. 

На оцінку «2» (нижче 59) студент: 

не розкриває зміст теоретичного матеріалу, припускається грубих помилок 

у його тлумаченні; не володіє спеціальною термінологією; не може впоратися з 
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практичним завданням; не використовує теоретичні знання для вирішення 

практичних проблем; неспроможний пояснити, обґрунтувати власну думку, 

припускається грубих помилок у викладенні матеріалу; демонструє 

незадовільний рівень знань. 


